



美术校考详情
扫二维码了解

A06

民生

三湘都市报

2019年1月8日 星期二

编辑/曾梓民 美编/胡万元 校对/曾迎春

艺考报名挤“独木桥”，就像春运抢票

报名网站因流量太大一度瘫痪 教育部已督促高校延长报名时间

这两天，“数十万艺考生丧失报名资格”、“艺考升网站崩溃”等成为微博热搜话题，在网上炸开了锅。这到底发生了什么？湖南考生会受影响吗？1月7日，三湘都市报记者进行了采访。

■记者 黄京 刘镇东

考生 5点起床报名，连刷十几小时也不成功

1月6日是天津美术学院校考报名的第一天。因为6点是天津美院开放报名的日子，早上5点半，长沙美术考生张林就起床了，“等到6点开始刷手机，完全报不上名，卡在了最后一步，不是错误就是跳转不出来。”张林慌了，立刻打电话给爸妈，请他们帮

忙在家里用电脑上网，但一直到当天下午都没报上名。“感觉报名就像是在春运抢票。”张林十分焦灼。

张林的许多艺考班的同学也遭到了同样的情况。考生彭鑫告诉记者，系统不是闪退就是崩溃，甚至出现乱码无法报名。

疑问 多所院校将“艺考升”作为校考唯一报名通道

为什么大家都选择“艺考升”这个网站或APP来报名？长沙市岳麓区智博艺术培训学校相关负责人告诉记者，虽然学校提供了官网报名通道，但很多点进去还是会跳转到艺考升这个网站。而且中央美院、中国美院、鲁迅美院、四川美院、广州美院、天津美院、西安美院、湖北美院、清华大学美术学院等名校绝大部分都将“艺考升”作为校考唯一报名通道，“外省院校没有在湖南设校考考点的，基本都是通过这个网站报名，考生自行选择外地的考点，再去参加考试。”

1月7日凌晨6点，“艺考升”发出

情况说明。据其介绍，1月5日凌晨6点，鲁迅美术学院开通报名后1小时内，三大考点均已报满；1月6日凌晨6点，西安美术学院和天津美术学院同时开通报名，开通瞬间每秒最大并发连接数28万，持续增加至晚上23点每秒最大并发连接数达到34万。“由于排队人数过多，服务器的响应能力严重不足，导致艺术升报名系统出现了拥堵。”尽管其声明已启动技术紧急预案，系统逐渐恢复，考生可正常进行报考。但记者获悉，直到7日晚7点，鲁迅美术学院报名已恢复正常，另外几所院校仍无法进行。

分析 教育部新政，校考报名特火爆

对于今年出现的美术艺考生报名爆满的情况，业内人士分析，这与教育部最近发布的艺考新政有一定关系。2018年12月29日，教育部公布的《2019年普通高等学校部分特殊招生基本要求》中指出：“除经教育部批准的部分独立设置的本科艺术院校（含部分艺术类本科专业参照执行的少数高校）外，2019年高

校美术学类和设计学类专业一般不组织校考；2020年起使用省级统考成绩，不再组织校考。”

“以前综合类院校的美术专业都有校考，今年很多学校没有了，所以报名有校考的院校的考生就增多了。”长沙市岳麓区智博艺术培训学校相关负责人认为，可以预见，今年的校考竞争会变得十分激烈。

延伸

教育部已督促高校延长报名时间

针对部分考生反映的艺考报名平台故障，教育部1月7日回应表示，目前，2019年高校艺术类校考的报名工作正平稳有序进行。近日有考生反映，个别高校自行委托的第三方报名平台出现技术故障，导致无法顺利报名。教育部高度重视，已指导和督促有关高校通过增加报名渠道、延长报名时间、增加考点等措施，确保有意愿参加校考的考生都能报名并参加考试。在此，也提醒有关考生及时关注招生院校发布的公告。

【湖南政策】2月1日开始报名

根据湖南省教育考试院下发的相关通知，我省校考报名时间原则上从2月1日开始至考生所报考院校专业的考试日之前的第4天18:00结束。网报系统开放时间为2月1日-2月3日和2月11日-3月上旬（2月4日至2月10日春节期间系统不开放）。

校考报名时，我省考生须登录“湖南省高校招生考试信息管理平台（考生版）”（http://www.hneao.cn/ks）进入“艺术类专业校考网上报名系统”（以下简称“网报系统”）或关注“湖南省高招信息平台考生版”微信公众号进行网上报名和网上缴费。1月21日前，考生可以通过“湖南省教育考试院”、“湖南招生考试信息港”网站查阅“2019年省外高校来湘组织艺术类专业校考考点及时间安排表”。

基金资讯

展望2019年投资新图景 华夏基金推新品布局四川国改主题

华夏基金作为业内的ETF领先者，近期再度推出指数投资新品，华夏中证四川国企改革ETF联接基金正在发行，力争助力投资者把握四川国企改革投资机会。据了解，华夏中证四川国企改革ETF联接基金主要投资于华夏中证四川国企改革ETF，以实现了对中证四川国

企改革指数的紧密跟踪。资料显示，中证四川国企改革指数成份股行业分布较为多元，既涵盖软件、高端消费、高新科技等代表“新经济”、成长性强的板块，又涵盖建筑装饰、公用事业、房地产等偏周期板块，均衡的行业分布有助于规避行业周期波动的风险，提供更好的风险收益比。

主动量化巧走震荡市迷宫 东方量化多策略重装出击

进入2019年，市场延续了去年震荡走势，2019年市场估值扩张机会已经大幅显现。东方基金抢先布局，于1月7日正式发行一只混合基金——东方量化多策略混合基金。值得投资者关注的是，该基金以大数据为基础，采用符合A股市场特征的量化模型和多重策略进行投资，

有望帮助投资者走出当前震荡市迷宫。目前，投资者可通过中国农业银行等各大银行、券商及东方基金官方直销平台认购。该基金拟任基金经理为盛泽先生。其具备多年BGI（巴克莱全球投资者公司）体系多因子选股模型研究、量化对冲策略以及主动量化型产品投资研究经验。

天弘基金的2018：非货公募规模排名上升七位

2018年终于“88”，对于公募基金而言，这一年可谓悲喜交加。高兴的是，公募基金资产规模首次突破13万亿。而另一方面，在A股震荡的大背景下，这一年权益类产品整体业绩并不理想。在这个有些艰难的2018年，部分基金公司却交出了不错的

答卷。例如一直备受关注的天弘基金，去年不断壮大非货公募实力，规模和排名均实现了较大的跃升。据Wind资讯统计，截至2018年末，天弘基金非货币理财规模相较于2017年增长116亿，排名上升7位。

吹响区域化布局新号角 华夏四川国企改革ETF联接发行中

新年伊始，基金公司布局ETF的热度不减。华夏基金继推出跟踪中证四川国企改革指数的华夏中证四川国企改革ETF之后，近期又推出对应的联接基金，助力普通投资者便捷分享四川地区国企改革投资机会。根据基金合同，华夏中证四川国企改革ETF联接基

金投资于华夏中证四川国企改革ETF的比例不低于基金资产的90%，由此，借助联接基金，投资者可以间接实现对中证四川国企改革指数的投资，分享四川新经济发展的整体红利，同时，联接基金相较ETF具有申购门槛低的优势，投资者可以更加灵活的参与。

把握经济发展大趋势 富国消费升级正式发行

备受关注的《个人所得税专项附加扣除暂行办法》日前正式落地。业内人士指出，个税改革有望带来社会消费的回暖。在此背景下，富国消费升级混合型基金顺势发行，为投资者提供把握消费升级主题的良机。

混合拟任基金经理汪孟海拥有丰富的跨市场投资经验。任职期间业绩颇为亮眼。Wind数据显示，截至2018年12月25日，其管理的富国沪港深价值精选最近三年总回报22.92%，在同类723只灵活配置型基金中位居前3%。

构建新型特色安全类专业集群，对接国家供给侧改革 湖南安全职院培养应急管理人才



近日，省教育厅公布了湖南省一流特色专业群项目名单，其中120个为建设类项目，湖南安全技术职业学院“安全生产”和“安全装备”两个专业群位列其中。

当下，煤炭、烟花爆竹等传统高危行业领域急剧变革，湖南安全职院为适应“大安全、大应急”格局，调整或新组专业群，培养应急管理人才，对接国家供给侧改革。

【探索】构建新型特色安全类专业集群

传统的资源开采和矿山行业规模急剧萎缩，给湖南安全职院部分

专业带来冲击。

挑战往往也意味着机遇。“大安全理念下，安全维度的不断延拓给安全类专业发展带来新的广阔空间。”湖南安全职院院长郭超介绍，近年来，该学院以“专业基础相通、技术领域相近、职业岗位相关、教学资源共享”为原则，对学院所有专业进行科学梳理和调整，增设了民航安全技术管理、安全技术与管理（爆破工程安全）等新专业（专业方向），同时新组了安全生产、安全装备等专业群。

据介绍，刚刚被定为我省一流特色专业群的“安全生产”专业群，围绕安全技术与管理核心专业，同时涵盖了烟花爆竹技术与管理等6个专业，面向烟花爆竹、矿山开采等高危产业及消防、民航等重点领域的安全生产工艺、安全生产流程、现场技术管理等安全防控技术及

【目标】培养安全应急管理高素质技能人才

新时代，湖南安全职院又迎来了更大的发展机遇。

目前，学院正按照“优化安全生产类专业、延伸公共安全类专业、拓展应急管理类专业”的思路统筹推进新一轮专业体系调整。郭超透露，针对应急管理资源集成、信息集成和系统响应、快速响应的客观需求，将整合现有的计算机网络技术、信息安全技术、软件技术、移动互联网技术等专业，开发大数据技术专业。另外，还将新增相关专业组建应急管理技术专业群。“增设地质灾害预防、城市地下工程技术、森林防火等防灾、减灾、救灾专业，培养安全应急管理高素质技术技能人才。”

■记者 黄京 通讯员 杨玲 蒋琴嫻